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ОРГАНІЗАЦІЯ МОДУЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЇ ТЕХНОЛОГІЇ НАВЧАННЯ  

Дем’янчук Т. М., магістрант 

Кирилецька Г.М., кандидат педагогічних наук, доцент  

Рівенський державний гуманітарний універстет 

Кожна країна, яка дбає про своє майбутнє, повинна мати досконалу систему вищої освіти, навчальні заклади, 

оснащені найсучаснішими засобами та передовими технологіями навчання. Якщо ВНЗ пропонують застарілі навчальні 

програми із заниженими вимогами, переповнені аудиторії, бідні бібліотеки та посередній викладацький склад, збільшується 

ризик відтоку талановитої молоді з країни і внаслідок цього і деградація нації. Основним завданням Болонського процесу 

було реформування системи вищої освіти, яке до 2012 року повинно було завершитися створенням європейського простору 

вищої освіти, інтегрованого в європейський науковий простір .  

Аналіз стану проведення експерименту з упровадження кредитно-трансферної системи навчання у вищих 

навчальних закладах України (перший етап якого охоплював період 2003-2004 pp., другий - 2005-2008 pp. [2; 7]) достатньо 

чітко демонструє існування певних актуальних проблем, що вимагають невідкладних і неординарних рішень, які б 

забезпечили усунення виникаючих протиріч і подальший розвиток цього процесу. У доповідній записці Колегії 

Міністерства освіти і науки України  зазначається, що набутий у ході педагогічного експерименту проміжний досвід 

свідчить, що використання модульної форми організації навчання сприяє: 

  -інтенсифікації навчального процесу; 

  -систематизації засвоєння навчального матеріалу; 

  -підвищенню мотивації та відповідальності студентів за результати навчальної діяльності; 

   - забезпеченню належних умов вивчення програмного матеріалу й підготовки до контрольних заходів, що досягаються 

шляхом чіткого їх розмежування за змістом і в часі; 

   - розширенню можливостей для всебічного розкриття здібностей студентів, розвитку їх творчого мислення та підвищення 

ефективності роботи викладацького складу; 

   - забезпеченню стабільного психологічного стану студентів завдяки проведенню наскрізного контролю знань. 

З огляду на існуючий стан розвитку освітньої галузі держави ми дійшли висновку, що одним із основних протиріч 

системи освіти є невирішеність проблеми учіння, яка, як визнають провідні українські вчені-дидакти, є найбільш складною і 

найменше опрацьованою, а в методичному плані  перебуває лише на початковому етапі дослідження. Визнання  студента як 

суб’єкта навчальної і навчально-професійної діяльності – ось, що лежить в основі розв’язання цієї проблеми. Однак у 

традиційних методиках часто це здійснюється формально, без урахування того, що для суб’єкта пізнання процес здобування 

знань, формування вмінь та навичок можливий лише завдяки: актуалізації його суб’єктного досвіду, задачно-операційного, 

емоційно-ціннісного та потребово-мотиваційного компонентів діяльності. Як правило, втрачається інтерес до процесу 

навчання, зникає бажання та не формуються вміння самостійно розв’язувати навчально-пізнавальні задачі, оскільки, якість 

засвоєних знань визначається передусім рівнем запам’ятовування та відтворення, поданих викладачем у готовому вигляді 

знань, способів дій і способів мислення.[1,с.27-60] 

Розробка методичного забезпечення по курсу «Додаткові розділи елементарної математики» обумовлена 

постановкою нових цілей і завдань у системі професійної підготовки майбутніх фахівців, що здійснюється в рамках 

концепції розвивальної освіти в умовах кредитно-трансферного навчання. Реалізація яких, на наш погляд, у значній мірі, 

залежить від змісту навчального матеріалу, його структури, загальної логіки побудови і розгортання в процесі вивчення.  

1. Зміст навчального матеріалу має відповідати цілям розвивального навчання та визначатися на основі „зон 

ближнього розвитку” студентів, які згідно вчення Л.С. Виготського, створюються в процесі спілкування та співробітництва 

із викладачем (ученим) і студентами, орієнтують на здійснення самостійної (колективно-розподіленої та індивідуальної) 

навчально-пізнавальної діяльності.  

2.  До змісту навчання мають входити не тільки система теоретичних понять, на основі якої формується 

структура навчальної дисципліни, але й методологічні принципи одержання (відкриття) нових знань, способи навчально-

пізнавальних дій, теоретичні методи пізнання та мислення, які відносяться до загально-наукових. Це значною мірою сприяє 

організації математичної, навчально-професійної, науково-дослідницької діяльності студентів, що здійснюються у формі 

постановки та розв’язування відповідних видів задач. 

3.  Зміст навчання має бути структурований та зведений до єдиної логічної основи, включати методологічні 

засади та структури математики як науки (згідно досліджень Бурбакі). Увесь навчальний матеріал розбитий на 

взаємопов’язані змістові блоки (модулі), у кожному з яких сформульовані відповідні змістові узагальнення (основні 

відношення, теоретичні поняття та їх властивості, узагальнені способи дій, методи розв’язування задач).  

4. Усі теоретичні поняття мають вивчатися, починаючи з аналізу умов їх походження та розвитку . Саме це 

дозволяє суб’єктам навчального пізнання зробити висновок про необхідність їх введення та побудови науково 

обґрунтованої теорії. Як правило, результатом цього аналізу стають конкретні практичні і прикладні задачі, які в свій час 

розв’язувалися в зв’язку з потребами практичної діяльності людини.  

6.  Вирішальна роль у змісті навчання має належати різного виду задачам, оскільки саме в процесі реалізації 

задачного підходу здійснюється формування та розвиток навчально-професійної діяльності студентів. Теоретичні 

(прикладні), практичні, математичні задачі забезпечують фахову підготовку, розвиток математичних здібностей, форму-

вання навичок професійної діяльності майбутніх фахівців. Навчальні, методичні, навчально-методичні, навчально-

теоретичні, виховні задачі слугують становленню студентів як висококваліфікованих учителів, розвитку педагогічних 

здібностей, формуванню навчально-професійної та педагогічної діяльності.  

7. Зміст навчання має задовольняти вимогу фундаментальності освіти. Одним із істотних завдань розвивального 

навчання є не тільки оволодіння вузькою кваліфікацією в традиційному розумінні, але й системні знання на рівні 

методології як вузькофахової, так і загальнонаукової. Обсяг теоретичних знань, засвоєних способів навчально-пізнавальних 

дій має бути достатнім для самостійного продовження навчання, проектування індивідуальної траекторії учіння, 

самореалізації й саморозвитку в майбутній професійній діяльності. 

Аналіз навчальних програм педагогічних університетів показує, що в системі методичної підготовки вчителів 

математики найбільше академічних годин відводиться на вивчення практичного курсу елементарної математики. З огляду 

на це, вважаємо, що він має стати основним (базовим) у процесі формування та розвитку навчальної діяльності студентів 

(колективної, колективно-розподіленої та індивідуальної) уже на першому році навчання в педагогічному університеті. 
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Метою вивчення розробленого курсу «Додаткові розділи елементарної математики» є: 

1) розвиток у майбутніх фахівців науково-теоретичного мислення; 

2) формування студентів як суб’єктів навчально-професійної діяльності; 

Відповідно до мети ставляться завдання навчити майбутніх учителів математики: 

1) методам математичного доведення та дослідження; 

2) будувати інтерпретації основних теоретичних понять, відношень і їх властивостей у рамках однієї 

математичної теорії; 

3) оволодівати основними прийомами, способами та методами розв’язування задач з математики підвищеної 

складності; 

4) ставити нові навчально-теоретичні задачі-проблеми вищого рівня теоретичного узагальнення, визначати 

шляхи та способи їх розв’язування; 

5) організовувати власну навчальну діяльність (процес учіння) згідно розвивально-задачного методу навчання 

математики; 

6) здійснювати рефлексію виконаної навчально-пізнавальної діяльності, процесу учіння (самоаналіз, самооцінка, 

самоконтроль). 

Навчання курсу в рамках кредитно-трансферної технології навчання має сформувати такі вміння студентів 

(способи дій): 

1) розв’язувати всі види й типи задач курсу елементарної математики; 

2) складати прикладні, практичні, задачі з певною фабулою; 

3) застосовувати методи математичного та навчального моделювання у процесі оволодіння прийомами, 

способами та методами розв’язування задач учнівських математичних олімпіад, конкурсів; 

4) ставити математичні задачі-проблеми вищого рівня теоретичного узагальнення (навчально-теоретичні), 

проектувати шляхи та способи їх розв’язання; 

5) застосовувати метод інтерпретацій (реалізацій, моделей) під час дослідження математичних теорій (перевірки 

на сумісність); 

6) поетапно організовувати процес учіння згідно структури розвивально-задачного методу навчання математики; 

7)   здійснювати самоаналіз, самооцінку й самоконтроль процесу учіння. 
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УДОСКОНАЛЕННЯ ТЕХНІКИ ЧИТАННЯ У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ ЧИТАННЯ 

Демчук І.А., студентка 

Суржук Т.Б., кандидат педагогічних наук, доцент 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Читання – один з основних компонентів розвитку мовленнєвої діяльності школярів, один із важливих засобів 

формування особистості. Тому так важливо в початкових класах сформувати в учнів технічну сторону читання, уміння 

працювати з різними видами текстів, забезпечити максимальний вплив твору на школяра. 

Проблема формування уміння читати й удосконалення означеної навички в молодших школярів є предметом 

педагогічних і психологічних досліджень, які здійснювали науковці в різних аспектах: вивчення загальних 

психофізіологічних особливостей дітей молодшого шкільного віку (П.Блонський, А.Бударний, Л.Занков, Д.Ельконін, 

Т.Єгоров та інші); визначення потенційних можливостей учнів початкових класів щодо оволодіння знаннями, вміннями та 

навичками, способами різноманітної діяльності та емоційно-вольової регуляції своєї поведінки (Ш.Амонашвілі, 

Ю.Бабанський, Д.Богоявленській, П.Гальперін, Г.Костюк, В.Науменко, М.Наумчук, О.Савченко); лінгводидактичному 

(А. Богуш, М.Вашуленко, Г.Коваль, М.Львов); дидактичному (В.Антипець, В.Горецький, І.Гудзик, В.Зайцев, В.Едигей, 

О.Джежелей, С.Логачевська, М.Наумчук, М.Оморокова, І.Федоренко) [1, с.43], [4, с.32], [5, с.57].  

Протягом навчання в початковій школі учні оволодівають повноцінною навичкою читання, яка характеризується 

злиттям технічної і смислової її сторін. Техніка читання охоплює такі компоненти, як спосіб читання, правильність, 

виразність, темп. Кожний з них як окремо, так і в сукупності, підпорядкований смисловій стороні читання, тобто розумінню 

тексту. Ця якість передбачає розуміння більшої частини слів у тексті, вжитих як у прямому, так і в переносному значеннях, 

змісту кожного речення тексту, смислових зв’язків між ними і частинами тексту, фактично змісту тексту, основного його 

смислу. 

Питання техніки читання є одним із головних у початкових класах. Від уміння читати залежать успіхи в навчанні і 

вихованні учнів, розвиток їх грамотності. У початкових класах учень має навчитись ( в тому числі той, у кого уповільнене 

мислення, обмежені здібності) читати свідомо, швидко у відповідності з програмними вимогами. 

На формування техніки читання впливають багато факторів: рівень мовленнєвого розвитку, кут зору читця, вміння 

артикулювати, постановка дихання, характер тексту (зміст, легкий чи складний, цікавий − нецікавий), образ слова (шрифт, 

чіткість друкування), розвиток антиципації (вміння передбачати наступні літери, слово). Якщо послідовно приділяти увагу 

цим факторам, то швидкість читання збільшується на 50-100%. Свідомим читання буде тільки тоді, коли учень читає 

правильно. Удосконалення техніки читання молодших школярів впливатиме на формування навички читання в цілому, а 

сформована навичка читання − складова читацької компетенції. 
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